

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 119 (2870)

Четверг, 7 октября 1965 года

Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

Кормоцех

Близится зима, самый трудный период для животноводства. В этом году он осложняется еще и тем, что хозяйства района не сумели выполнить задания по заготовке грубых и сочных кормов. Единственный выход из положения — разумно расходовать имеющиеся корма, давать их животным только в хорошо подготовленном, сдобренном виде, чтобы корм был использован полнее, без отходов.

Опыт прошлой зимовки учит — на фермах, где были кормоцеха, там лучше прошла зимовка, там больше надаивали молока, получали высокие привесы.

В третьем отделении совхоза «Ильинский» в начале прошлой зимовки была примитивная кормокухня, на которой не успевали готовить корма для молодняка. Свиньи получали сырой картофель, незапаренные концентраты. От этого животные болели, почти не было привеса в откормочной группе.

Механизаторы из бригады по механизации трудоемких процессов решили сделать типовую кормокухню. Сами сконструировали мочные машины, кормозапарники, измельчители. И когда стал действовать кормоцех, положение сразу улучшилось — прекратилась падеж свиней, резко возросли привесы.

Животноводы пос. Тальжино на опыте убедились: получает скот измельченную, запаренную и сдобренную солому — надой от коровы на 1—1,5 кг выше, а стоит не приготовить запарку — молока меньше.

Прошлогодний опыт должен найти наибольшее применение в предстоящую зимовку. В совхозах района имеется 23 машины для измельчения соломы. Только в «Притомском» их четыре, в «Сосновском» — семь. Но использовались они не на полную

мощность. Нынче это не должно повториться.

Проверка готовности хозяйств к зиме говорит о том, что вопросу кормоприготовления в совхозах и колхозах уделяется все еще очень мало внимания. В совхозе «Кузедеевский» ведется сооружение для подогрева воды, зато почти ничего не сделано для кормоприготовления. В «Притомском» есть четыре установки для измельчения соломы. В день они могут измельчать почти 25 тонн соломы — пятидневная потребность. Но бездействовали машины в прошлом году, а скот получал сухую солому. Не намерены использовать их и нынче — машины не отремонтированы. Здесь же в прошлые годы проводили гидролизное дрожжевание кормов, а теперь неизвестно, почему отказались от этого оправдавшего себя кормоприготовления.

В колхозе «Вперед» недостает четыре емкости для запаривания соломы, в «Сосновском» — три, в «Ильинском» и «Сидоровском» — по две. Сделать их не трудно, не дорого. И сделать запарники надо не откладывая. В этих же хозяйствах недостает по 10—11 групповых цоколей с электрическим подогревом воды, и сделать их могут сельские механизаторы.

Зима идет. Сегодня надо принять решительные меры к тому, чтобы на каждой ферме были хорошо оборудованные кормоцеха. В них должны действовать мочные машины, запарники, измельчители, пастообразователи, а также установки для гидролизного дрожжевания соломы, для подогрева воды.

Животноводы давно убедились: хорошо промытые, приготовленные и сдобренные корма — это дополнительное молоко и мясо. Значит, сегодня надо приложить максимум усилий, чтобы сделать кормокухню и использовать их весь стойловый период.

К СЕЛЬСКИМ ПРОПАГАНДИСТАМ

Так уж повелось, с любым непонятным и сложным вопросом пропагандисты сельских районов, из Мысков и Междуреченска обращались за помощью к новокузнецким. И на все получали исчерпывающий ответ. Но ведь по каждому вопросу не будешь ездить в Новокузнецк. И соседи попросили горожан, преподавателей основ марксизма-ленинизма, истории партии, политэкономии, приезжать к ним и проводить на месте семинары.

В прошлом году такие семи-

нары неоднократно проводились в Междуреченске, Мысках, Таштаголе, Новокузнецком районе.

Нынче установившаяся традиция идеологической помощи города селу будет продолжена. На днях преподаватель СМИ руководитель семинара пропагандистов начальных политшкол Н. И. Качанов и лектор-международник А. П. Банул выступили перед пропагандистами Новокузнецкого района.

Л. ПЕТРОВА.

КАКОЙ ТЫ ГОТОВИШЬ ПОДАРОК?

Идут гурты с откорма

КУЗЕДЕЕВО. Сотни голов молодняка крупного рогатого скота сняты с откорма и направляются в эти дни на мясокомбинат. Совхоз «Кузедеевский» заканчивает выполнение годового плана продажи мяса государству.

Немалая заслуга в этом пастухов Николая Стороженко, Василия Нахарякова и Макара Долганова. В последнем месяце в их гурте было 246 голов молодняка. Каждый теленок в среднем в день прибывал в весе на 756 граммов при плане 520. С начала года эти пастухи получили сверх плана около 50 центнеров мяса, выполнив план привеса на 132 процента. Часть скота с их гурта отправлена на мясокомбинат, остальная пойдет на воспроизводство стада.

У пастухов М. Аксенова, С. Казанцева и Д. Вахмянина в сентябре был гурт, в котором насчитывалось более 180 откормочных бычков и телочек. В последний месяц откорма привес на каждую голову составил 900 граммов в сутки.

ВЫСОКИИ НАДОИ ОСЕНЬЮ

АТАМАНОВО. Животноводы совхоза «Притомский» продолжают настойчиво бороться за увеличение производства молока. Доярки и скотники сами подвозят отходы от овощеводства, моют мелкий картофель. Многие доярки первого отделения надаивают в день по 8—9 кг молока от коровы. Некоторые работают в счет будущего года. Наилучших показателей в работе добились доярка Э. А. Берестнева. От каждой коровы она получает до 9 кг молока в сутки.

Переводя скот на стойловое содержание, доярки делают все, чтобы животные получали полную норму кормов в хорошо подготовленном виде.

Позади напряженные дни уборки. Поставлена под навесы уборочная техника. Иван Васильевич Гине, моторист из совхоза «Безруковский», приступил к ремонту двигателей.

На снимке: И. ГИНС.

Не дожидаясь зимы

Любят свои машины и прицепные орудия механизаторы совхоза «Притомский». Окончился сев. Они привели в порядок и поставили в условленном месте сеялки, провели междурядную обработку пропашных — с культиваторов сняли лапки-бритвы и сдали в склад на хранение. И так после каждой сельскохозяйственной кампании. Отработала свое машина, не нужна до следующего года — ее отремонтируют, смажут, ценные детали снимут и сдадут в склад, а машину поставят на специально отведенную площадку.

Василий Герасимович Ларин — один из лучших комбайнеров совхоза. В дни жатвы неоднократно завоевывал первенство на обмолоте хлебов. Первым он приступил к ремонту своего комбайна. Дело в том, что Василий Герасимович, кроме комбайнерских навыков, владеет и другой специальностью. Он шофер второго класса, должен работать шофером на автобусе. Вот почему он поспешил с ремонтом комбайна.

Опытный механизатор при ремонте лично руководил всеми работами. Мотор «подлечили» в моторном цехе, токари вытачивали нужные детали, слесари помогали делать лапки, собирать узлы. Комбайн В. Г. Ларина первым стал на линейку

готовности, а его хозяин взялся за подготовку автобуса.

Сегодня в строй действующих должен стать комбайн П. В. Ючука.

Из далекого рейса вернулись комбайнеры тт. Кузнецкин и Попов. Закончив жатву у себя, они ездили помогать убирать урожай в колхоз «Вперед». Возвратившись, сразу же приступили к ремонту своих степных кораблей. Тщательно очистили их от пыли и грязи, промыли все узлы, вместе с механиком составили дефектную ведомость и приступили к ремонту. В ближайшие дни и эти два агрегата будут на линейке готовности.

В ремонтных мастерских готовят тракторы, которым предстоит работа в зимние месяцы: вывозить корма, перегной, лес. На днях два первых трактора уже вышли из мастерских. После обкатки на ходу они направлены в отделения на выполнение необходимых работ.

Притомские механизаторы умело используют технику. Они знают: чтобы хорошо действовали машины, им нужен своевременный и качественный ремонт. А машины, отработавшие сезон, должны хорошо храниться. И механизаторы строго выполняют эти требования.

М. ЕГОРОВ.



Посвящается 30-летию VII конгресса Коминтерна

30-летию VII конгресса Коммунистического Интернационала была посвящена научная конференция, состоявшаяся 4 октября в Москве в Колонном зале Дома союзов. Этот конгресс, проходивший в июле—августе 1935 года в Москве, вошел в историю освободительного движения угнетенных народов как могучий призыв к единению всех революционных и демократических сил перед угрозой наступления реакции и фашизма.

Открыл конференцию член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов.

С докладом «Историческое значение VII конгресса Коминтерна и современное коммунистическое движение» выступил член ЦК КПСС, член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Румянцев.

Модибо Кейта прибыл в Москву

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 4 октября в Москву с официальным визитом прибыл генеральный секретарь партии Суданский Союз — РДА, президент и председатель правительства Республики Мали Модибо Кейта. (ТАСС).

Обед в Кремле в честь Модибо Кейта

МОСКВА, 4 октября. (ТАСС). Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 4 октября дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь генерального секретаря партии Суданский Союз — РДА, президента и председателя правительства Республики Мали Модибо Кейта, прибывшего в Москву с официальным визитом по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Во время обеда, прошедшего в обстановке дружбы и сердечности, с речами выступили Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев и генеральный секретарь партии Суданский Союз — РДА Модибо Кейта.

РАКЕТА ДЕРЖИТ ПУТЬ К ЛУНЕ

В соответствии с программой Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в планет Солнечной системы 4 октября 1965 года в

ты установлена автоматическая станция «Луна-7» весом 1506 кг, оборудованная измерительной аппаратурой.

МОЖНО представить, сколько забот у женщины, имеющей семерых детей, особенно если она работает. Много их и у Марии Андреевны Поповой. Взять хотя бы сегодняшней день. На сортировке картофеля потрудились от души, а надо спешить домой, чтобы выкопать свеклу: осень-то кончается.

Но не зря говорят, что в детях и горе, и радость матери. Не успела Мария Андреевна заикнуться про свеклу, все высыпали в огород, даже пятилетний Саша. С работой справились быстро. А тут и муж, постоянный помощник Марии Андреевны, пришел. Смена у Якова Филипповича до часу. Но на этот раз пришлось сходить домой пообедать и вернуться. Сосед-пенсияр попросил наточить пилу.

Отец сразу потребовал у ребят дневники, предварительно пошутив:

— Мне это тоже надо считать в работу, на проверку уходит немало времени.

Закончив с дневниками, Яков Филиппович занялся делами по хозяйству, одновременно рассказывая жене о новостях на работе. Трудится он на пилораме — место боевое, люди бывают всякие. Живет Биер в Боровковке не первый год. Односельчане его знают как отзывчивого человека, поэтому и делаются с ним охотно.

Сейчас Яков Филиппович вместе с помощником Григорием Михайловичем Кобзевым делает плахи для ремонта клуба. Заказ этот срочный, и рабочие не жалуют сил. Да у них, считай, и не бывает неспешных дел. Брус для двухквартирного дома в Безрукове пилили, нужно было поторавливаться, чтобы бригада не простаивала. Обрезной тес для скотного двора тоже надо было сделать быстрее. Слу-

чается, даже в выходной работают. Это летом. А зимой? Яков Филиппович был направлен на полтора месяца бригадиром лес заготавливать...

Слушая мужа, Мария Андреевна заканчивала одно дело и переходила к другому, иногда глубоко вздыхая. Муж понимал, чем опечалена жена. У него-то все вре-

Мария Андреевна Попова и Яков Филиппович Биер — коммунисты. Работа на производстве, забота о семье, партийные поручения — все это сблизает и роднит. Они во всем этом идут вместе, помогают друг другу. Общественным делам они отдают значительную часть своей жизни. Яков Филиппович в третий раз изб-

Попова высказывает обиду на представительниц своего пола.

— Довольно часто, — говорит она, — к нам обращаются женщины, просят защитить от мужей, которые в пьяном виде дебоширят. Но когда дело доходит до наказания, у них появляется жалость, они начинают оправдывать мужей, скрывать их проступки.

— Нет, видимо, мало еще работаем мы, раз некоторые женщины, как в старину, чувствуют себя подчиненными существами. Наша задача — воспитать в них уважение к себе, гордость, — заключает Попова.

Управившись с хозяйством, Мария Андреевна проходит в комнату, достает свои лучшие наряды. Через некоторое время туда же направляется и Яков Филиппович. Супруги собираются ехать в Безруково, где в клубе на семь часов назначено общесовхозное партийное собрание. Вскоре по асфальтированной дороге их увозит машина...

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ВМЕСТЕ

мя бывает любимое занятие, а ей, когда в парниках становится делать нечего, приходится переходить на разные работы. Мария Андреевна тяжело переживает эту разлуку.

— Не расстраивайся, — успокаивал Яков Филиппович жену. — Время скоро идет, опять с зари дотемна будешь пропадать на парниках, собирать по соседям коровяк для подкормки, из дому тащить пчелам сахар, чтобы они на твои огурцы садились, ругаться с агрономом, управляющим.

За что бы ни бралась Мария Андреевна, все горит у нее в руках, работает она, сколько потребует, лишь бы получилось задуманное. Не зря Попова считается лучшим парниководом во втором отделении совхоза «Безруковский».

— Ты, наверное, слово знаешь, — шутят, удивляясь богатым сборам Марии Андреевны, ее подруги.

А она в ответ: — Если бы я колдовать умела, у меня и дома огурцы были бы такие же. А вот не удаются, потому что нужного ухода нет, времени для этого не хватает. В любом деле неустанные руки требуются.

ран депутатом сельского Совета. Он беспокоится о том, чтобы успешно проходила продажа населением государству молока и мяса. Занимался распределением огородов и сенокосных угодий, озеленением села. Помогает избирателям.

Мария Андреевна — член женсовета. Это поручение требует от нее немало энергии. К сожалению, больше всего активисткам приходится тратить времени на разбор жалоб. В этой связи



Л. ЧУХОНЦЕВА.

РОСТКАМ НУЖНО ВНИМАНИЕ

Второй раз подряд на отчетно-выборных комсомольских собраниях совхоза «Сидоровский» работу комитета ВЛКСМ признают неудовлетворительной. И нынче такая же оценка. Давайте разберемся, почему же так получается.

Нельзя сказать, что ребята не активны. Нет, они много интересных дел затевали. Но их инициатива быстро гасла. И вот почему.

Бывший комсорг Олег Перфильев рассказывает: «Когда я был секретарем, мы регулярно составляли планы на каждый месяц. Старались их выполнять. Организовали вечер отдыха, вылазку на лыжах. Футболисты в течение лета встречались несколько раз со спортсменами шахты «Большевик». И, надо сказать, показали неплохое мастерство.

Осенью прошлого года многие юноши и девушки поступили в вечернюю школу, но потом побросали.

— Трудно учиться и работать одновременно, — сказал в своем выступлении на отчетно-выборном собрании Владимир Марчик. — Но все-таки можно, если будет поддержка со стороны руководителей хозяйства. А у нас даже льготы для учащихся не соблюдаются. Да что там говорить о льготах! Начнешь собираться в школу, а тебе на работе говорят: «Ты куда это пошел? Кто за тебя работу кончать будет?» Я тогда на животноводстве трудился. Так каждый раз меня и задерживали. Пошел в партком — мне помогли. Я продолжил учение.

Но не каждый оказался таким настойчивым, как Володя Марчик.

— Многие не стали учиться потому, — дополнил его выступление Александр Васиенко, — что в начале из Терехи-

но возили в школу, а потом не стали.

Перед началом весенне-посевной кампании комитет комсомола решил организовать комсомольско-молодежные звенья по выращиванию пропашных культур. Возможность такая была. Да и сами механизаторы предлагали. Пошли к директору совхоза т. Асташкову. Он им не разрешил.

Прожектористы провели рейд на ферме. Обнаружили там много недостатков. Коровы грязные, молоко — тоже. Выпустили стенную газету. Наделали много шума. И какая же реакция? Газету сорвали. Вместо того, чтобы наказывать виновных и поддержать прожектористов, в парткоме им сказали:

— Без нашего разрешения газету не выпускать.

И снова опустились руки у ребят.

В Сидорове была плохая художественная самодеятельность. Приехал зав. клубом комсомолец Бронислав Макшаков. Парень инициативный, трудолюбивый. С трудом удалось ему организовать агитбригаду на период уборочной кампании. Контракты пользовались большим успехом у хлеборобов Мокросува, Терехина, Есауловки и Курейного. Ждали их и в других селах, но не пришлось там побывать. Опять же директор совхоза и заведующий гаражом т. Колягин не могли найти общего языка и договориться, чтобы выделить машину для участников агитбригады.

Немалая вина руководителей хозяйства и партийной организации в том, что она не уделяет внимания молодежи, не говоря о ее воспитании. И не случайно в этом совхозе большая текучесть кадров. Особенно много уходит из совхоза молодежи. О том, как здесь относятся к комсомольцам, свиде-

тельствует даже тот факт, что на отчетно-выборное собрание никто из руководителей хозяйства не удосужился прийти. И только к концу собрания подошел секретарь парткома т. Саонов.

Хочется сказать и о другом. О пассивности... актива. Ведь там, где активисты являются зачинщиками интересных дел и если они настойчивы, в тех комсомольских организациях и дела идут неплохо. Здесь же, надо прямо сказать, комсомольцы не активны. Газета «Сельская правда» не раз выступала с критикой в адрес комсомольской организации этого совхоза. На последнем пленуме райкома комсомола тоже было высказано ряд замечаний в их адрес. Вместо того, чтобы выслушать справедливую критику и сделать соответствующие выводы, делегация совхоза демонстративно ушла с пленума.

Молодому коммунисту Алле Апопякиной доверили руководство комсомольской группой в Терехине. Ничего она не могла сказать на собрании о своей работе, потому что дел-то никаких не было. Плохо работали и комитетчики. Опустили руки прожектористы. Секретарь Олег Перфильев редко встречался с молодежью, даже в клубе не бывал, не нацеливал ее на интересные дела. Отсюда и результат. Еще один «неуд».

Так дальше продолжаться не может. Руководителям совхоза и в первую очередь партийной организации надо изменить свое отношение к молодежи. Больше внимания уделять и членам бюро райкома ВЛКСМ этой организации. Хочется думать, что комсомольские вожаки, которые были избраны на недавно состоявшемся отчетно-выборном собрании, будут активными и боевыми.

А. ШИБАЕВА.

Продолжается подписка на газеты и журналы в селах нашего района.

Активно проводит ее Таисия Дмитриевна Емцева, почтальон села Сосновка. Она стремится к тому, чтобы каждая семья выписывала газеты и журналы.

На снимке: Т. ЕМЦЕВА проводит подписку.

Фото Г. Черева.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

БЕЗ УВАЖИТЕЛЬНЫХ ПРИЧИН

Двадцать третьего сентября в Терсинском филиале объединения «Кузнецклес» должно было состояться общее партийное отчетное собрание. Но оно сорвалось. Это случилось потому, что была очень плохая явка. Не явилась целая партийная организация — 14 коммунистов лесопункта Мутный. Секретарь парторганизации тов. Тулман и его заместитель т. Панасюк проявили неорганизованность, не позаботились о проведении важного партийного мероприятия. Забыли о своем первейшем долге и рядовые коммунисты. Например, члены этой организации Н. В. Змейкин и В. И. Иваненко, будучи в Осиновом Плесе, зная, что в два часа партсобрание, демонстративно уехали на свой участок.

На собрание не пришли по неуважительной причине семь коммунистов, проживающих в Осиновом Плесе. Это Г. Н. Романов, А. С. Коненков, С. С.

ПРИШЕЛ КОММУНИСТ

Коммунистка М. Д. Бледных долгое время работала дояркой в совхозе им. Куйбышева. Она всегда имела высокие показатели, охотно помогала товарищам, активно участвовала в общественной работе.

Недавно тов. Бледных по состоянию здоровья вынуждена была уйти из животноводства. Партийная организация направила ее в столовую старшим поваром. Этот участок работы в совхозе был запущен. Люди жаловались на плохое приготовление блюд, невнимательность со стороны обслуживающего персонала к посетителям.

Тов. Бледных, организовав коллектив, за довольно короткий срок сумела добиться изменения дел. Сейчас столовая работает хорошо, жалобы прекратились.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Гвоздь всей работы“

В передовой статье, опубликованной под таким заголовком в номере за 7 сентября, говорилось о том, что во втором отделении совхоза «Притомский» слабо работает партийное бюро. В ответ на критику газеты секретарь парткома тов. Ломов сообщил:

«На состоявшемся в отделении отчетно-выборном собрании секретарю первичной партийной организации тов. Захарову было сделано много замечаний по поводу того, что он стремился все дела взять в свои руки и один, естественно, с большим объемом работы не справился. Кроме того, до собрания с тов. Захаровым была проведена обстоятельная беседа.

На организационном заседании бюро нового состава секретарем первичной партийной организации избрана тов. Яковлева. Все его члены получили наказ добросовестно выполнять партийное поручение».

Кравчук, Г. К. Петухов, Е. В. Гуляев. Не явились и член парткома Л. В. Перцев, секретарь парторганизации первого участка А. Г. Кошкин. Последний заявил, что он в отпуске, поэтому на партийное собрание не пойдет. Отсутствовали коммунисты партийной организации поселка Загадный. А в общем из 99 членов партии на собрание прибыли только 49 и 13 кандидатов из 22.

О чем говорят эти факты? О том, что многие коммунисты нарушают Устав, которому должны следовать, что партком филиала мало занимается воспитанием членов организации в духе его требований. Чтобы подобные явления не повторялись, необходимы серьезные меры.

Партийное собрание в филиале было перенесено на 3 октября, когда оно, наконец, и состоялось.

Г. ПРОСЫПКИН, инструктор РК КПСС.

ТЕБЕ, ОТЧИЗНА, ПОСВЯТИМ МЫ ЖИЗНЬ

Рассказ юных следопытов села Ильинки о поездке в Брест

18 СЕНТЯБРЯ. Утро. Мерно стучат колеса. За окном проносятся белорусские болота и леса. Над полями висит белыми клочьями туман. Мы — по дороге к Бресту. Даже как-то не верится в это. Не верится, но очень хочется увидеть эту легендарную крепость-герой. Ведь она явилась тем самым первым камнем, о который зацепился третий рейх, чтобы затем пасть весной 1945 года.

Вот он, Брест! Правда, пока не крепость, а город. Но мы уже здесь, на подступах к нему, еще в поезде чувствуем волнение.

Вокзал. Выходим из поезда. Нас, делегатов слета, встречают с цветами и флажками жители Бреста. Больше всех почестей, конечно, оказано нашему земляку Р. К. Семенюку. По всему видно, что здесь его каждый от мала до велика хорошо знает. Представители Брестского обкома ВЛКСМ подводят нас к автобусам, и через 10 минут мы уже в крепости.

Разрушенные, поросшие бурьяном укрепления с узкими бойницами, изрезанная окопами и истерзанная войной земля встречают нас.

На берегу Мухавца, на огромной лужайке, окаймленной развалинами крепости, раскинулся большой палаточный город. Делегация Кузбасса занимает 34-ю палатку.

17 час. 30 минут. Солнце склоняется к горизонту. Участники слета выстраиваются на торжественную линейку.

Слет открывает начальник штаба похода молодежи по местам боевой славы маршал Конев. Представителям городов-героев и союзных республик предоставляется почетное право поднять Государственный флаг СССР. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Затем на площадь выходят автомашины. Впереди них знамя 393-го Отдельного зенитно-артиллерийского дивизиона. Знаменосцы — наш земляк Р. К. Семенюк, который спас это знамя, пролежавшее в земле 15 лет, и бывший комсорг 84-го стрелкового полка, бывший заместитель политрука Матевосян. По колоннам проносятся громкое «Ура!».

Вечером под светом прожекторов и ярких брестских звезд перед нами выступили артисты Москвы. Уже поздно ночью мы легли спать.

19 СЕНТЯБРЯ. 3 часа ночи. Тихо... Лагерь спит. Так же тихо и спокойно, как было в ночь на 22 июня 1941 года.

Вдруг тревога. — Тревога! — кто-то отчаянно кричит в нашу палатку.

Вскакиваем. Холодно! Бр-рр! А походная солдат-

кам Гаврилова крупными каплями бегут, бегут скупые мужские слезы.

Вот Холмские ворота, где был расстрелян Фомин, душа всей обороны крепости.

Буг. Здесь проходит граница. Молчание. Все взволнованы, ведь мы впервые видим этот клочок Родины, принявший первый удар фашистской орды. И на память об этой встрече каждому дают гильзу со священной брестской землей.

Потом короткий завтрак. Делегации направляются на посадку Аллее героев.

Мы несем с собой два молодых сибирских кедра, которые привезли специально, чтобы посадить здесь. Таких подарков никто сюда не привез. И мы, конечно, рады, что нашими кедрами многие интересуются, хотя и называют их елочками. А эти «елочки» оказались счастливее остальных сажен-

все до мелочей. Собственно, мелочей-то нет. Здесь все полно героизма.

Вот они, те события. Из-за того вон угла выглянул немец. А вот где был в это время майор Гаврилов. Семенюк помнит, сколько раз ему пришлось позднее копнуть лопатой, чтобы найти знамя. Он показывает то место, где оно лежало. За спасение знамени Семенюк награжден орденом Красного Знамени.

Священные стены Бреста, сколько вы испытали, сколько видели страданий и мук! Но вы видели и мужество ваших защитников, их беззаветный героизм. Так пусть никогда никто не забудет их!

В полдень начинаются соревнования по туристским и военно-прикладным умениям. Мы не участвовали в этих соревнованиях, потому что нас пригласили на засе-

ду. День проходит быстро и интересно.

Вечером на знаменитой площади вновь стоят праздничные колонны. Делегаты прибыли сюда для подведения итогов слета. Много было победителей, но нам дороже всех была своя, пусть маленькая победа. «Туристы Ильинской средней школы имени И. С. Назарова награждаются дипломом II степени за лучший фотоальбом», — слышим мы. Диплом мы назвали «Чтобы матери не плакали».

Мы ждем друг друга. Пусть хоть это и не такая большая победа, но наша. Ведь этот фотоальбом показывает нашу работу, значит, и ее тоже отметили. Потом мы едем и получаем премию — хорошую четырехместную палатку.

Слет продолжает свою работу. Уже сумерки. Появляются первые звездочки. Вдруг ярко вспыхивают десятки прожекторов, освещающие разбитые стены цитадели.

Тысячи людей собрались здесь, на центральном острове, на митинг, посвященный церемонии зажжения огня Славы крепости. Вот несут его. Наступает торжественная тишина. Все делегаты опускаются на левое колено. И над рядами притихших романтиков летит: «Клянусь! Клянусь! Клянусь!». Мы клянемся на верность партии и народу. Клянемся не забывать старшее поколение, их великих подвигов во имя Родины.

Торжества окончены. Огонь Славы зажжен. Теперь праздник перемещается к разрушенному зданию офицерского клуба.

22 СЕНТЯБРЯ. Утро. Последние встречи и знакомства, а потом и прощание. Обмен адресами. Слет закрывается. Мы покидаем крепость. Как же все-таки не хочется отсюда уезжать. Крепость стала нам родной и близкой. Вот и ворота из крепости — последний раз смотрим на нее, и машины быстро уносят нас вдаль. И в песне ветра за бортом слышим: «Приезжайте в другой раз! Приезжайте!».

Ну, что ж! Обязательно приедем к тебе, Брест! Жди! Обязательно приедем!

В. КУЗНЕЦОВ,
секретарь комсомольской организации Ильинской школы.

СЫНОВНЯЯ КЛЯТВА

ская труба не унимается.

Быстро строимся, идем к Знаменной площади. Здесь нас встречают защитники крепости П. Гаврилов, Р. Семенюк, С. Матевосян, П. Клыпа, В. Козьмин и др.

Разбиваемся на группы и уходим в музей обороны Брестской крепости. Ярко светят прожекторы. В их свете все кажется необычным. И жутко становится, когда слышишь рассказ героя крепости майора П. М. Гаврилова. Он медленно, кажется, беспристрастно, говорит о первых часах войны. Но и солдатское сердце не выдерживает. По ще-

цев. Кузбасские кедры открывают Аллею героев.

Родион Ксенофонтович Семенюк сыплет под кедры нашу кузнецкую землю. И мы горды, что являемся его друзьями, пусть юными, но все-таки друзьями. Какое же это великое слово «друг!» Сколько их, этих новых, хороших друзей, мы приобрели здесь! Среди них и казахи, и латыши, и украинцы, и армяне...

Аллея героев есть! Перед нами выступают писатель С. С. Смирнов и С. Матевосян. Но, кажется, я начинаю забывать еще одного дорогого гостя. Это летчик-космонавт Герой Советского Союза Павел Попович. Все фотографируются с ним на память. Вокруг него нет свободного местечка. Девчата из Москвы повязывают ему на голову косыночку, горячо целуют его. А он, бедняга, не знает, что делать, куда девать себя от бурных проявлений восторга.

Затем торжественная церемония возложения венков к памятнику Ленина. Я только успеваю перезарядить фотокамеру, так все здесь интересно. Надо все успеть не только посмотреть, но и запечатлеть.

Вечером — работа туристских клубов. Мы, ильинцы, записываемся в клуб следопытов. Слушаем рассказы ребят, записываем. Потом Люда Фидлер, староста нашего кружка, рассказывает о нашей работе. И потому, как ее внимательно слушают, мы видим, что рассказ всем нравится. Мы невольно гордимся ею, работой нашего кружка. Молодец, Люда! Пусть все знают, что и мы, кузбассовцы, не лыком шиты.

20 СЕНТЯБРЯ. Кажется, выдалось немного свободного времени. Мы идем к Родиону Ксенофонтовичу Семенюку и быстро, чтобы не перехватили его другие тащим его в крепостные казематы. Вот он — Восточный форт! Здесь 25 лет тому назад было зарыто знамя 393-го Отдельного зенитного артиллерийского дивизиона. Родион Ксенофонтович взволнован. Он говорит и говорит. На него нахлынуло прошлое. Он вспоминает

дание клуба «Бригантина» радиостанции «Юность».

В клуб романтиков, первооткрывателей, фантазеров!

И верно. Я вглядываюсь кругом. Такие ребята! Плавание «Бригантины» началось. Мы беседуем, спорим, смеемся, рассказываем о себе, о своих впечатлениях, о своей работе. Все происходит в очень непринужденной обстановке. Мне и моим друзьям не сиделось на месте. Мы тоже рассказывали о своих делах. Нам было приятно об этом говорить. Ведь как-никак, у нас в Ильинке парк Победы, что не часто встретишь в селе.

Прощай, «Бригантина!» Нам пора сходить на землю. Помашите нам на прощание своими алыми парусами!

21 СЕНТЯБРЯ. Ура! Сегодня мы едем к войнам. Подошли машины. Садимся и мчимся в воинскую часть. Сколько здесь интересного! Какая техника! Диву даешься. Заходим в солдатскую казарму, знакомимся с жизнью и бытом воинов. Затем обмениваемся концертами художественной самодеятельности.

Снова в машины! Едем сразу на пограничную заста-

Много дел впереди

Дорогами отцов, дорогами их подвига прошли мы, комсомольцы и пионеры 60-х годов — такими словами начинается обращение участников слета победителей Всесоюзного туристического похода молодежи по местам боевой славы отцов. Мы, пионеры и комсомольцы Ильинской школы, тоже не первый год ведем глубокую разведку исторических пластов Отечественной войны. Мы узнали, что 120 жителей Ильинки погибли в этой войне. С нашей помощью соорудили парк Победы в селе.

Нам выпала большая честь быть участниками слета в Бресте, где открылась суровая и мужественная красота людей, чьими руками ковалась великая победа. Мы еще раз почувствовали величие этой победы, величие подвига наших отцов, сокрушивших вероломного врага.

Вместе со всеми участниками слета мы поклялись быть достойными преемниками своих отцов, быть преданными Родине сынами и дочерьми, готовыми по первому зову, если потребуется, выступить на защиту завоеваний Великого Октября.

Страна готовится к встрече замечательного юбилея — 50-летия Советской власти. Члены нашего историко-краеведческого кружка будут узнавать и изучать историю партийной и комсомольской организаций, историю первых колхозов, историю гражданской войны в Сибири. Великое дело отцов и детей мы будем продолжать.

Н. ИСТОМИНА, Л. ФИДЛЕР, В. КОРНОУШЕНКО, члены историко-краеведческого кружка.



Р. К. Семенюк сажит сибирский кедр в Аллее героев.

ЖУРНАЛ НАШЕГО СЕЛА

Заведующие клубами учатся

КУЗДЕЕВО. В поселке состоялся семинар-практикум работников культуры. Участники семинара обсудили работу клубов и библиотек. Большое внимание было уделено роли наглядной агитации в производственной жизни совхоза.

С докладом о содержании работы красных уголков выступил секретарь парткома совхоза Ф. Кошара. О мероприятиях, проводимых в кустовых клубах, и намеченных планах рассказал директор Дома культуры Г. Аникин.

К новым успехам

2 октября в училище профтехобразования № 6 отмечалось двадцатипятилетие трудовых резервов.

На торжественном собрании зам. директора Иван Андреевич Кувалдин сделал доклад, в котором отмечалось, что за 23 года работы в училище было подготовлено более двух с половиной тысяч механизаторов для села.

Сотни выпускников продолжают учиться в средних и высших учебных заведениях, многие из них работают в колхозах и совхозах инженерами.

Преподаватель Иван Власович Шуйнин в своем выступлении сказал, что он работает со дня организации училища.

— Мне хорошо видно, — говорит т. Шуйнин, — какую громадную роль играет училище в подготовке кадров для сельского хозяйства.

На собрании было вручено передовикам учебы и преподавателям более 50 почетных грамот и 13 ценных подарков.

Учащиеся И. Н. Каширин, А. К. Аникин, П. С. Глазнов, получая грамоты, заявили, что приложат все силы к тому, чтобы и дальше учиться на хорошо и отлично, а после учебы добросовестно трудиться в колхозах и совхозах.

П. АНДРЕЕВ,
председатель райкома профсоюза.

Солнечный дом

ЯЧМЕНЮХА. В центре села недавно выросло новое просторное здание. Хозяева его — малыши. Раньше детский сад размещался в небольшом деревянном доме. А теперь ребята получили новый дом, где разместились большой зал, спальни, столовая, нарядная мебель, игрушки. Здесь море света. С шестимесячного возраста воспитываются ребята в новом детском комбинате.

В здании все удобства: электрический свет, канализация, водопровод, центральное отопление. Да и расположено оно на солнечной стороне. Нарядный дом — ясли-сад — каждое утро приветливо встречает сельских детишек.

Юные помощники

РАССВЕТ. Большую помощь совхозу имени Куйбышева на уборке урожая оказали учащиеся старших классов восьмилетней школы. С начала уборки они убрали вручную около пяти гектаров и очистили восемьдесят тонн свеклы. За оказанную помощь дирекция совхоза вынесла школьникам благодарность.

Г. НИКОЛАЕВ.

Попоследней моде

ИЛЬИНКА. Как бы ни было удалено село от города, местные модницы прекрасно информированы о новейших фасонах легкого платья, пальто и костюма. Помогает в этом им заведующая швейной мастерской, закройщица Нина Михайловна Димитрошкина. Она с подругами по ателье часто выезжает в отдаленные села хозяйства — Шорохово, Степной и другие.

О красоте человеческой

Красный уголок районной больницы заполнили молодые врачи, медсестры, санитарки гинекологического, терапевтического и других отделений. Здесь состоялся диспут на тему «В чем красота человека».

Врач В. Ф. Одина говорила о красоте и вкусе человека. Ду-

ховной красоте посвятила свое выступление старшая медсестра В. А. Амзорова. О красоте внешней и домашнем уюте рассказывали медсестра Н. К. Захарова и врач Г. А. Шморина.

Диспут прошел интересно и содержательно.

Я ВСТРЕТИЛСЯ С ХОРОШИМ ЧЕЛОВЕКОМ

МОИ ЛЮБИМЫЙ ГЕРОЙ

Пожалуй, нет в нашей стране человека, который не знал бы имя Шолохова. Книги этого писателя — события для каждого, кто в первый раз их открывает. Событием для меня был рассказ Шолохова «Судьба человека». Я не берусь за оценку героя произведения — Андрея Соколова, но меня он поразил. Этот человек — воплощение русского характера.

Читаешь рассказ Шолохова и словно воочию видишь, как встает над миром человек в солдатских ботинках, в чиненных, выгоревших защитного цвета штанах, в прогоревшем в нескольких местах солдатском ватнике — живое воплощение памяти войны, человеческого горя, страдания, одиночества. За ним — разрушенный дом, проволока концлагеря, жизни погибших: самых близких, родных и товарищей, побратимов по солдатской доле.

«Иной раз не спишь ночью, глядишь в темноту пустыми глазами и думаешь: «За что же ты, жизнь, меня так покалечила? За что так исказила?» Нету мне ответа ни в темноте, ни при легком солнышке... Нету и не дождусь!»

Рассказ обращен не только к прошлому. С огромной силой гуманистической страсти он обращен к настоящему. Ко всему человечеству, миру. К каждому человеку. Остановись на минуту и ты услышишь этот тоскующий голос. Подумай над тем, что несет война, что может принести. Подумай и над тем, что вынес герой, и готов ли ты повторить его подвиг.

Читая рассказ, я удивлялась мужеству, стойкости Андрея Соколова, стоявшего под ударами военной бури, вынесшего невозможное. В то же время я думала, что героическое в самых различных проявлениях своих — норма поведения для советского человека.

Судьба шолоховского героя учит нас стойкости, выдержке, борьбе за поставленную перед тобой цель. Эти черты характера нужны не только человеку в военное время, без них нельзя обойтись и в мирные годы. Этот образ учит нас добросовестно трудиться, быть непримиримыми к любым недостаткам, в первую очередь заботиться не о себе, а о благе людей.

Андрей Соколов — наш отец, мы, молодежь шестидесятых годов, его сыновья. А сыновья берут у отцов все лучшее, что есть в них. И мои сверстники стараются воспитать в себе черты героя. Надо признаться, это не всегда легко. Иногда приходится бороться со своими привычками. Но разве Андрею Соколову было легче? И когда вспомнишь это, становится стыдно за свои минутные слабости. Нет, мы должны быть достойными своих отцов, Андрея Соколова.

Эти мысли, мне кажется, хорошо выражены автором в конце рассказа:

«И хотелось бы думать, что этот русский человек, человек негибкой воли, выдюжит и около отцовского плеча вырастет тот, который, повзрослев, сможет все вытерпеть, все преодолеть на своем пути, если к этому позовет его Родина».

В этом раздумье утверждение величия и красоты истинно человеческого, прелесть двух поколений. Андрей Соколов — мой любимый герой. Может быть, это слишком громко сказано, но я хочу хоть немного походить на него.

Андрей Соколов из рассказа «Судьба человека» давно уже стал моим старшим другом. Он стал моим верным спутником на той дороге, которую мне суждено пройти.

Н. СОЛОДОВА,
учительница Михайловской восьмилетней школы.



Интересно, увлекательно проводит уроки физики в Атамановской средней школе молодой педагог Игорь Иванович Шестопалов.

Большое удовольствие доставляет ребятам работа с физическими приборами.

На снимке: урок физики в 8-м классе.

БУДУЩЕЕ ОБСКОГО БАССЕЙНА

НОВОСИБИРСК, 4 октября. (Корр. ТАСС). Сегодня в Академгородке открылось совещание по комплексному освоению водных ресурсов бассейна Оби.

Обской бассейн, сказал, открывая совещание, академик А. А. Трофимук, занимает около седьмой части территории нашей страны, особенно богатой недрозапасами, лесом, плодородными землями и полезными ископаемыми. Поэтому необходимо выработать самый рациональный вариант комплексного использования этих богатств.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Телевидение

- 8 ОКТЯБРЯ**
19.00 Репортаж дня. 19.10 «Кама меняет берега». Телеочерк. «Машина с синим крестом». Телефильм. 20.00 «Союз борьбы» (к 70-летию ленинского Союза борьбы за освобождение рабочего класса). 20.20 Киножурнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Мы из Кронштадта». Художественный фильм.
- 9 ОКТЯБРЯ**
18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 Для школьников. «Зонтик». Фильм-опера. 19.10 Международное обозрение. 19.25 Киножурнал. 19.35 Автор и книга. Евгений Буравлев. 19.50 Для старшеклассников. «Издано в ГДР». 20.05 «Я — Каратау». Телеочерк. 20.25 «Севильский цирюльник». Фильм-опера Миланского театра Ла Скала.
- 10 ОКТЯБРЯ**
17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.40 Для школьников. «Прочти, это интересно!». 18.00 «Дом в лесу». Художественный фильм.
- 19-15 Кинохроника. 19-35 «Жаворонок». Художественный фильм. 20.55 «Под Воронежем у нас». Концерт.

Редактор **Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.**

КИНО 7—8 ОКТЯБРЯ

КОСТЕНКОВО — Дьявол и десять заповедей (II серия). БЕЗРУКОВО — Новеллы красного дома. АТАМАНОВО — Зигмунд Колосовский. ИЛЬИНКА — Весенние грозы. КРАСУЛИНО — Мой маленький друг. СИДОРОВО — Жаворонок. КУЗДЕЕВО — Спроси свое сердце, Ракеты не должны взлететь.

Звездин Сергей Александрович, проживающий в г. Новокузнецке, ул. Мичурина, дом 6, кв. 57, возбуждает дело о расторжении брака со Звездиной Натальей Александровной, проживающей в г. Кемерове, совхоз «Ягуновский». Дело будет слушаться в нарсуде г. Кемерова.

Заказ 12388, тираж 4662.